Урок 30 
БЕЗОПАСНОСТЬ ПРИ ПОЕЗДКЕ В ОБЩЕСТВЕННОМ И ЛИЧНОМ ТРАНСПОРТЕ 
Предмет: ОБЖ. 

Класс: 5. 

Дата: «___» ____________ 20___ г. 
Учитель: Хаматгалеев Э. Р. 

Цели: 
1. Закрепить знания обучающихся безопасного поведения при поездке в общественном и личном автотранспорте. 
2. Формировать умения правильных и быстрых действий при пожаре в общественном транспорте. 

3. Формировать навык преодоления волнения в опасной ситуации на транспорте. 

Оборудование: плакат, фломастеры. 
Ход урока 

I. Организация класса. 
II. Работа над новым материалом. 
Учитель. Пассажир автомобиля обязан производить посадку и высадку со стороны тротуара и только после полной остановки автомобиля. Автомобиль при этом должен стоять вплотную к тротуару. 
Дети садятся в автомобиль раньше взрослых, а выходят после них. Если нет 12 лет, на переднем сиденье легкового автомобиля можешь ехать только при наличии детского сиденья или другого специального удерживающего устройства. 

Пассажир легкового автомобиля обязан быть пристёгнут ремнём безопасности. Во время движения запрещено открывать двери автомобиля и отвлекать водителя от управления транспортным средством. 
После остановки автомобиля, при выходе из него, прежде чем открыть дверь, надо убедиться, что она не помешает идущим по тротуару. 

Выведите правила для пассажиров автобуса и троллейбуса. 

(Запись на плакате.) 

Обучающиеся. На остановке: 

1. Соблюдай порядок: веди себя спокойно, не играй, не толкайся, не бегай. 
2. Не выходи на проезжую часть. 

3. Подходи к двери автобуса или троллейбуса только после полной его остановки. 

При посадке: 
1. Пропусти выходящих пассажиров. 
2. Соблюдай осторожность при посадке, чтобы не оказаться зажатым закрывающимися дверьми. 

В автобусе или троллейбусе: 
1. После посадки проходи вперёд, не задерживайся на ступеньках и на площадке около дверей. 
2. В салоне держись за поручни, не мешай проходить пассажирам, заранее готовься к выходу. 

3. При выходе не суетись и не толкайся. 

После высадки: 
На противоположную сторону улицы переходи только по пешеходному переходу. 

Учитель. Чем опасна для пассажира задержка при выходе из автобуса? 

Обучающиеся. Задержка при выходе из автобуса опасна тем, что пассажир может быть не замечен водителем, который закроет двери. Автобус поедет и протащит пассажира, зажатого дверьми, по земле, или он попадёт под колёса. 

Учитель. Внимательный пассажир может иногда заметить, что падение или столкновение неизбежно. В таких ситуациях рекомендуется наклонить голову к ногам, закрыв её руками. 
После аварии нужно быстрее выбираться из машины через двери или окна и отходить от неё на 15-20 метров. 

Если бензин попадёт на горячие части глушителя или искрит проводка, может произойти взрыв. 

В кузове грузового автомобиля людям можно ехать лишь в том случае, если он специально для этого приспособлен: есть сиденья для пассажиров, а на сиденьях вдоль задних и боковых бортов – прочные спинки. Стоять в кузове движущегося автомобиля категорически запрещено – это очень опасно. 
Если вдруг случится пожар в общественном транспорте, то, конечно, пожарных вызвать не всегда удаётся, поэтому рассчитывать надо на свои силы. 
Ваши действия в случае пожара: 

1. Надо без промедления сообщить взрослым о появлении огня. 
2. Чтобы ветер не раздувал пламя, необходимо закрыть окна. 

3. Выпрыгивать из вагона можно только в случае крайней необходимости. 

4. В поезде уходи от пожара в передние вагоны. Если это невозможно, иди в конец вагона, поезда, закрывая за собой все двери. 

III. Закрепление пройденного материала. 

Учитель. Если вы увидите в пустом салоне автобуса, троллейбуса ничейную сумку, как вы поступите? 
Обучающиеся. Необходимо срочно сообщить о находке водителю. Это может быть опасная находка. 

Учитель. Рассмотрите рисунок и выберите предметы, которыми можно разбить стекло при аварии автомобиля (автобуса, троллейбуса). 
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Ответ: молоток, гантели. 

IV. Итог урока. 
Учитель. О чём говорили на уроке? 

Дети. О правилах безопасного поведения в транспорте (автобусе, троллейбусе). 






















































